



提起荔湾区，你会想到什么？欧陆风情的沙面岛、广州首个非遗街区永庆坊，浓郁的粤剧戏曲氛围、让人食指大动的各种传统美食……近年，荔湾区大力发展文旅产业，“文化荔湾”的名号越来越响亮。9月17日，广州市荔湾区音乐家协会宣告成立，为荔湾区奏响“文化之歌”。

广州市荔湾区音乐家协会在当天的成立大会上选出首届主席团成员。流行钢琴家、广东省音乐家协会流行钢琴艺术委员会会长项翊当选广州市荔湾区音乐家协会主席，张凯担任常务副主席，容芳担任秘书长，陈思桦担任监事长，张梦、彭海峰等人担任副主席。

9月17日，广州市荔湾区音乐家协会宣告成立

## 音乐+文旅 为荔湾区奏响“文化之歌”

羊城晚报记者 胡广欣 实习生 卫弥萱

### 协会助力音乐人“集中力量办大事”

广州市荔湾区音乐家协会主席项翊介绍，该协会是一个以荔湾区音乐艺术人才为主、周边地区音乐艺术人才为辅、自组原创的学术性的非营利性社会团体。协会旨在广泛团结荔湾区业内外的音乐艺术人才，提高协会会员的音乐素质水平，为协会会员提供音乐艺术方面的协助和服务。

可别以为荔湾区只有西关大屋和粤式早茶，这里的音乐底蕴其实非常深厚。粤剧艺术博物馆坐落在荔枝湾畔，老西关的大街小巷仍不时飘出袅袅粤曲声；广东音乐曲艺团的彩虹曲苑定期举办多场曲艺演出，从相声到粤曲，种类繁多；全国家喻户晓的乐器品牌——珠江钢琴集团的总部就位于芳村花地……此次荔湾区音乐家协会的成立更得到了珠江钢琴集团的大力支持，借出其恺撒堡音乐厅作为此次成立大会的场地。

荔湾区是广州历史最悠久的行政区之一，广州市荔湾区音乐家协会的会员却足够年轻化。目前，协会已招收成员近300人，汇集了荔湾区内外众多优秀音乐艺术人才，会员以90后为主，甚至还有00后会员，真可谓“后浪汹涌”。项翊表示，协会是一个“集中力量办大事”的平台，他希望将所有力量拧成一股绳，整合资源，为音乐艺术人才提供更多创作、演出、学习的机会。



## 黄小林： 广州退休教师拒百万年薪 为情怀，倾情支教贵州纳雍

文/羊城晚报记者 蒋隽 通讯员 穗教宣

### “读书是农村孩子改变命运的唯一机会”

每天早上7时10分，黄小林的身影就出现在贵州省纳雍县第五中学的走廊上、教室里，巡查学生早读，晚上8点之后还巡查晚自习情况，61岁的他每天在校工作时间超12小时。去年9月，他刚从广州市天河中学党委书记职位上退休，10月就上任纳雍五中执行校长，顾不上陪伴八十多岁的父母，不惜放弃百万年薪。



### 两个多月听146节课，争分夺秒

上任纳雍五中执行校长后，黄小林雷厉风行，每天争分夺秒工作，两个多月听课146节，听课之后及时指出老师教学过程中的优缺点并给出改进建议，严抓师德师风建设和课堂教学效率，短短一年让师生面貌焕然一新，学生成绩大幅提升。

他狠抓校本教研，引进广州教研的好做法，要求各备课组每周须进行一次集体备课，总结上周教学情况和备好下周教案；每人每学期上1次备课组内公开课；各学科组每学期须组织不少于4节学科组内示范课，教导处每学期须组织4节校级观摩课。

他强化师德师风，要求老师们预备铃就要到教室，杜绝迟到，为学

生树立遵规守时的榜样。为了提升老师专业素养，督促老师钻研教材，他要求老师跟学生一起参加市级模拟考试，例如毕节市第一次诊断考试，全体高三老师全部比上一年成绩大幅度下滑，纳雍五中高考成绩却逆势增长，一枝独秀，创造校史最佳。本届高考考生1390人，二本以上上线678人，二本上线率48.78%，比上年提高11.32个百分点，增长率30.22%；一本上线人数51人，一本上线率3.66%，增长率20.40%。

他说：“作为一个有着34年党龄的老教育工作者，我虽然工作已退休，但党性不能退休。有义务和能力继续为中华民族振兴培养人才，为社会传递正能量。”

生树立遵规守时的榜样。为了提

升老师专业素养，督促老师钻研教材，他要求老师跟学生一起参加市级模拟考试，例如毕节市第一次诊断考

试，全体高三老师全部比上一年成绩大幅度下滑，纳雍五中高

考成绩却逆势增长，一枝独秀，创造校史最佳。本届高考考生1390人，二本以上上线678人，二本上线率48.78%，比上年提高11.32个百分点，增长率30.22%；一本上线人数51人，一本上线率3.66%，增长率20.40%。

他说：“作为一个